

仁慈堂同感黑暗促共融

【本報消息】為推動傷健共融，以及讓社會大眾更了解視障人士需要，由仁慈堂盲人重建中心主辦、社會工作局《殘疾人權利公約》推廣資助計劃贊助之“同感黑暗·步向共融”日前舉行。主辦單位期望藉活動向社會大眾傳遞“共融”訊息，是次體驗活動有鏡平小學學生參與，並得到濠江中學義工協助。

活動日前在盲人重建中心內舉行，二十名參與者需在黑暗環境下體驗視障人士在生活上經常面對的困難：如辨別物件及於街上行走等。同時透過分享環節，讓參與者親身和視障者對話，訪問其日常需要和感受，促進彼此之間的理解，打破隔膜。此外，中心視障代表也向參與同學分享“如何以正確態度協助視障人士”

以及國際領路法等，藉此從小灌輸“接納不同差異”的理念。

中心職員均認為透過不同社團組織參與此類活動，對於推動視障人士融入社區有幫助，期望社會大眾對此議題的認識能增強，也期望政府可更重視全澳各區無障礙設施配套，包括交通支援。目前視障助乘巴士系統已擴展至十五條路線，唯中心每月仍收到會員約十次反映該系統故障，或是巴士公司沒有調配已安裝該系統的車輛行駛有關路線。因此期望當局、巴士公司以及供應商能加強協作，共同改善有關情況，幫助視障人士出行。



「同感黑暗·步向共融」
參與人士合照



學生體驗視障人士出行